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DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Egész évre 
Felóvro 
Negyedévre 
Egy hóra .

Egye. a.ám ára kr.

•'elelős szerkesztő 
Kiadók

Dr. Nagy Zsigmond.

Kapuzárás előtt.
A repülő időnek még egy-két szárny- 

csattanáaa a a folyó év is múlttá válto­
zik. Már feltűnt előttünk a határkő, a 
melyen túl a magyar nemzet dicsőségé­
nek uj korszaka kezdődik, már látjuk 
a jelen pályájának rövid végződését.

Maga az időpont ösztönöz bennün­
ket, hogy rohanó utunkban egy pilla­
natra megállapodva tekintsünk vissza a 
már megtett útra, s olvassuk meg, ha 
tudjuk a mértföld mutatókat.

Egy esztendővel ezelőtt nagy politi­
kai khaos sötétsége ülte meg a politi­
kai látóhatárt s a bizonytalanság tétova 
járású szekerén döczögölt előre a ma­
gyar állam szekere. Azaz, hogy még csak 
nem is döczögölt. Senki se n tudta, hogy 
mit hoz a jövendő, senki sem tudta, kik 
lesznek az uj miniszterek.

Ma már tudjuk, hogy kiknek nevét 
vetette ki urnájából a vaksors. Végére 
jár a Bánffy kormány uralkodásának 
első és végtelen hosszú esztendeje.

Hosszú esztendő ez a magyar nem­
zetre. Hosszú, mint minden olyan idő, 
mi semmitevéssel telik el.

Mert ezt az esztendőt úgy töltötte 
el a Bánffy kormány.

A mit elvégzett, nem volt egyéb 
kérődzésnél azon az alkotmányos elede­
len, melyen az elsőfokú megrágási mű­
veletet még a Wekerle-kabinet hajtotta 
végre.

. nem egészen igy áll

Hoffmann és TAr8a.,''li;\hi 
--------------------------------

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmit s többszö* 

^hirdetések alku szerint jutányos áron ^vétetnek föl. Bolyeg-dij min
dón külön beigtatásert 10 kr.

\-.AR 
kormány

azt állítván, hogy a 
semmi önálló dolgot

De mégis . 
a dolog.

Tévedtünk,
Bánffy-kormány 
nem produkált.

Hát azok a nem rég lezajlóit vá­
lasztások, a melyek jogtiprás. erőszakos­
ság és szégyenletesség dolgában minden 
előbbi kormánygazságon túltesznek, váj­
jon kinek a dicsőségét hirdetik.

Ezeknek — mint eredeti müveknek 
— szerzői jogát senki sem perelheti el 
a Bánffy-kormány tói, sőt éppen magától 
a kegyelmes premier-miniszter úrtól. |

Ilyen furfangos, ilyen agyafúrt, ilyen 
ezégéres eljárásra csak az ő erdélyi »spe­
cialis« hazafiul erénye lehet képes.

Fellőjük ezt az »érdemét«, megörö­
kítjük az utókor számára s a világ min­
den kincséért sem engedjük, hogy fele­
désbe menjen. Meg kell neki még ezért 
kapni a maga jutalmát — de busásan 
8 hogy meg is kapja már a legközelebbi 
választásnál, abban erősen bízunk.

* **
Igen, a legközelebbi választásnál.
Mert az uj képviselői választásokat 

kárm nemcsak özelieknek, hanem a leg-

közelebbivknek hiresztelik 
félhivatalos tárogatói.

Eddig ugyan nagyon kötötték az 
ebet a karóhoz, hogy a kormánynak még 
csak eszeágában sincs mostanában, vagy 
is a törvényes lustrum lejárta előtt uj 
választásokat rendelni el.

Az utóbbi napokban azonban az 
előbb annyira kategorikus állásfoglalást 
jónak látták meglazítani ezzel a kijelen­
téssel, »hacsak .. . fontos okok 
nem kényszerítik erre a 
kormányt.«

Ismerjük már ezt a bő köpenyt, a 
melybe szokott takaródzni az elvtagadás.

Ki nyújt és miféle garantiát a nem­
zetnek arra nézve, hogy a Bánffy-kor­
mány mit fog ilyen »fontos okul« 
igazabban szólva: ürügyül előka- 
parilani.

Már is emlegetnek két ilyen fontos
okot.

Az egyik az volna, hogy maga a 
szabadelviipárt követelné az uj válasz­
tásokat, vagyis a lejáróban levő mandá­
tumoknak akármilyen erőszakos utón 
újabb ölesztendőre való meghosszab­
bítását.

Hogy ez az ok valósággal meg van 
a felől egyetlen perczig sincs okunk ké 
telkedni, mert hisz a szabadelvű párt ; 
koncznak minél hosszabb időre való biz­
tosítására természeténél fogva hajlandó

Másik okul a néppárt fészkelődését 
emlegetik.

Hogy a néppárt fészkelődik azt mi 
is látván-látjuk, de hogy ez okul szol 
gálhatna az uj választások elrendelésére, 
azt belátni képesek nem vagyunk. Sőt 
az államférfiul bölcseség folyományának 
éppen azt tartanók, ha időt engednének 
a most gaz kezek által felgyújtott indu­
latok el hamvadására, s bevárnák mig ez 
a kóros, de időleges láz végig halad nem 
zelünk testén.

Harmadik, de nyíltan be nem val­
lott s csak szűr alatt terjesztett »fontos 
okul« az ellenzéki s közelbbről a füg­
getlenségi párt belső egyenetlenségét em­
legetik, mert abban a hitben élnek, hogy 
»interduos liligantes . . .« majd sikerül 
nekik tőlünk néhány kerületet elsinkó- 
fálni.

Mi nem hisszük a Bánffy-korraányl 
annyira botornak, saját hatalmával olyan 
könnyelműen játszónak, hogy megmerne 
most hamarosan egy uj választást koc­
káztatni.

De ha tévednénk ? ha mégis bekö­
vetkeznének az uj választások ?

Mi annak is állunk elibük!
A vesztés csak ez az elnyűtt, el- 

rongyolodott, ez a fólhálán-fót kormány

lehet, a melynek siriratául alig találná­
nak jellemzőbbet ez apró hirdetések 
amaz ismeretes jelszavánál: Nem szé- 
de'gős uj ruhákkal, a melyek mint ócs­
kák áruitatnak, hanem valósággal 
uraságoktól levetett . . .

Ha az uj választásokba belemegy a 
kormány, akkor életének aligha lesz több 
Sylvest-re s a támadó uj év kitürli ne- 
vőt az élők könyvéből.

Úgy legyen !
Vidéki.

A szabadalmi törvény életbeléptetése. A
találmányi szabadalmakról szóló 1895. óvi 
XXXVII. t-ez. életbeléptetését a kereskedelmi 
és pénügyminiszter a liorvát bánnal egzetértve 
február 1. tervezik, mi azonban még nem bi­
zonyos annyival is inkább, mivel a hivata'os 
körök ezt a hirt megczáfolják.

Kereskedelmi kamarák reformja. A keres- 
kedclinii, minisztérium VI. Fi. szakosztálya hos­
szabb tanulmányozás után elkészült a keresk 
kodelmi és iparkamarák reformjára vonatkozó 
törvényjavaslattal. A törvényjavaslat neinesa 
szervezeti változásokat tervez a kamarákon, 
hanem egyszersmind megváltoztatja elhelyezé­
süket is sőt részben számukat is szaporítja. Az 
uj kamarák elhelyezése — Nagybecskerek ki­
vételével, hol uj kereskedelmi és iparkamarát 
léleeitenek — még nincsen véglegesen meg­
állapítva. A kamarák reformjáról szóló tör­
vényjavaslatot különben ajövő év elején szán­
dékozik a kormány az országgyűlés elé ter­
jeszteni.

KÜLFÖLD
Törökország és Oroszország Lobanov 

külügyminiszter kijelentette az örmény papok 
küldöttségének, hogy ha a hatalmak a ezárt 
nyilvánosan meghívják, hogy a kisázsiai pro- 
vincziában melyekben rendetlenség uralkodik, 
megkezdje a paczifikácziót, készséggel engedel­
meskedik. A Daily Chronicle azt hiszi, ebből 
arra lehet küveltkeztelni, hogy lord Salisbury- 
nek szándékában van Oroszországot fölhívni 
arra, hogy hasonló akeziót indítson meg Ör­
ményországban, mint Ausztria-Magyarország 
Bősz nia-Herezego villában.

Bismark Berlinben. A német császárnak 
Friedrichsruhében tett látogatása alkalmából 
az agg kanczellár megígérte II. Vilmos német 
császárnak, hogy január 18-án, a német biro­
dalom negyedszázados jubileami ünnepségéhez 
maga is eljön Berlinbe. A berlini Börzén Zei­
tung ezzel szemben már határozottan azt ál­
lítja, hogy Bismarck a császárrá proklamálás 
emlékünnepénél nem lesz jelen. Beavatott és 
liimarokhoz közel álló körökből azonban az 
hírlik, hogy a kanczellárnak végleges elhatá­
rozása csakis közvetlenül az ünnepnapok előtt 
történhetik, miután ez a herczeg egészségi ál­
lapotától függ, n mire leginkább a külső kö­
rülmények vannak befolyással.
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Öreg honvédek segélyezése •
A pénzügyminisiter a debreczeni pénz­

ügy igazgatóságnak és adóhivatalnak megküldte 
minap »szoros miheztartás és alkalmazkodás 
végett« az 1848—49-iki honvédsegités uj rend­
jére vonatkozó terjedelmes miniszteri utasítást. 
Ez utasítást a következőkben ismertetjük:

1806. jan. 1-étöl kezdve az 1849—íö-i 
honvédek és özvegyeik állandó illetményeit s 
a temetkezési járulékokat közvetlenül a mi­
niszterelnökség fogja az egyes pénzkezelői 
hivataloknál utalványozni.

Jan. 1 -étöl kezdve tehát csakis oly 
utalványok foganatosíthatók, 
melyeket a miniszterel­
nökség állít ki.

A kifizetés mindaddig, mig a felek ke­
zei közt levő s a honvéd-segítő bizottság ál­
tal kibocsátott fizetési ivek használhatók, ezekre 
történik ; a fizetési ivekbe azonban a jan. 
1-et követő első kifizetésnél bejegyzendő a 
miniszterelnökség utalványának kelte és 
száma.

A jan. l étől kezdve nyugdijazandókat, 
vagy segítségben részesitendőket az illető 
pénztárak fizetési könyvvel látják el, úgy 
szintén fokozatosan azokat is, kiknek eddigi 
fizetési ive betelik, vagy bármi okból haszna­
vehetetlenné válik.

A nyugdijak, negyedévi állandó segítések 
és temetkezési járulékok bélyegmentes nyűg- 
tatákra fizetietnek ki.

Az igényjogosult 1848—49-iki honvédek 
s özvegyek életbenlélét s özvegyi minőségét a 
községi elöljáróság igazolja a nyugt »tun. eset­
leg azt a körülményt is, hogy az igény jogo­
sult megbizott-e mást és kit illetményének 
fölvevésével.

Az oly utalványozott összeg, melyet ti­
zenkét egymásután következő hónap alatt nem 
vettek fel, további rendelet nélkül többé nem 
fizethető ki.

A valamely év végéig lel nem vett ily 
illetményekről a következő január hónapjában

névszerinti kimutatást tartoznak}» pénztárak 
fölterjeszteni a miniszterelnökséghez.

A jelenleg még utalványozva levő nyug­
dijak és negyedévi állandó segélyek deczem- 
ber hónap végével megszűnnek s azokat 1896- 
évi január l-étől kezdődő hatálylyal újból 
utalványozza a miniszterelnökség.

Állami anyakönyvvezetés.
Debreozen. decz. 30.

A belügyminisztériumban most igen se­
rényen dolgoznak azon, hogy az évforduló al­
kalmából az állami anyakönyvi hivatalok az 
ország minden tájékán teljesen berendeztes- 
senek.

A vidéken mindenütt alkalmaztatnak a 
kellő segéderők, szerveztetnek az uj jegyzői 
hivataluk, csak Debreczenben nem.

A belügyminisztérium különben most a 
belügyminiszterrel egvetérlőleg az u t ó I a g o s 
a nyakú II yv vezetések rendezé­
sé t is foganniositja, továbbá lépéseket telt a 
belügyminisztériumnál az iránt, bogy a kül­
földön élő magyarok anyakönyvi okmányaikat 
az illető államukkal való kicserélésre vonat­
kozólag csereviszony létesittessék oly államok­
kal, melyekkel e viszony m*g fenn nem áll.

Most az évzarta alkalmából a belügy­
minisztérium különben az auyakönyvek lezá­
rására vonatkozólag bocsátott ki egy igen fon­
los rendeletét, mely ma érkezett meg a deb- 
reezeni anyakönyvi kerülethez is. A rendelet 
így hangzik :

110.700. sz. IV. o.
Az állami anyakönyvek első és másod 

példányai az 1894. e. XXX1I1. tezikk 24-ik 
tj-ahoz képc-t f. é. decz. hó 31-ikével lezúran- 
dók léven, ez alkalomból a következőket tu­
datom tekintetes Uraságoddal :

Az anyakönyvek mindkét példányában a 
f. é. 60.000 li. M. sz. utasítás 40. §-ában elő­
irt záradékot az utolsó bejegyzést követő anya­
könyvi lapnak szélén (a tiszta oldalon) kell 
foganatosítani, az űrlap nyomtatott szövegét 
pedig egymást keresztező két egyenes vonallal 
tisztán keresztül kell bűzni.

V „DEBllECZEN“ TARMAJA.
VADGALAMBOS . . .

Vadgalambos zöld erdőben jártam én 
Barna kis lány, te rád lestem, vártain én.
Te rád vártam s jött helyetted a fekete bubánál. 
Árnyas erdő a tanúja:
Mennyit sirtarn utánad!

Azóta nincs virág se az ágakon.
Mióta én rájok sírtam bánatom.
Azóta oly bánatos a rigómadár nótája,
Mióta én, mióta ón,
Tanítottam rcája . . .

Lamperth Géza

A papagáj mint házasság köz­
vetítő.

(Huinureszk.)
Irta : Band Viktor.

Németből fordította a ..Del,rei zen*' számára B J. 
Baumann Ottomár szerelmes volt fülig ; 

s ez nagy bolondság volt tőle. Egész életében 
— pedig már harminca nyarat számlált — 
komolyan sohasem keveredett Ámorral kon 
fliktusha. Most azonban egészen hálójába 
kéri tette.

Ö szép volt, angyali szép.
Csak háromszor jutott közelébe, s szívta

Ha az anyakönyr másodpéldányában leg­
utolsó bejegyzés egy másodpéldány füzet az 
utolsó oldalára esik, a záradék kedvéért nj fü­
zetet nem kell kezdeni, hanem a megtelt má­
sodpéldány füzethez egy tiszta feher lapot kell 
fűzni és a záradékot ezen fehér lapra kell rá­
vezetni annak egész szélességében.

A megtelt másod példányfüz elek gondo­
san csomagolva, legkésőbb 1896. év. jan. hó 
15-ig a közvetlen felügyelő hatósághoz, tehát 
kis és nagy községekben az anyakönyvi ke­
rületek székhelyén illetékes járási főszolga­
bíróhoz, rendezett tanácsú városokban, ha nem 
a polgármester az anyakönyvvezető, a polgár- 
mesterhez, ha a polgármester az anyakönyv- 
vezetö, az alispánhoz, végül törvényhatósági 
joggal felruházott városokban u polgármester­
hez átvizsgálás végett beterjesztendők.

Ha a bejegyzések állal igénybe vett má­
sodpéldány füzet, illető eg a mennyiben a be­
je yzések által több másodpéldány füzet véte­
tett igénybe, ha az utolsó másodpéldány fű­
zet még félig sem telt meg, úgy, hogy a füzet­
ből 4 oldalas egész ivek üresen maradtak, az 
ilyen egész ivek a füzetből kivehetők és vissza 
tarthatók.

Föltétlenül tilos azonban olyan esetben, 
midőn a füzei legalább félig megtelt és igy egé­
szen használatlan 4 oldalas ivek nem marad­
tak, az üresen maradt egyes lapokat levágni 
és azokat visszatartani. A beszolgáltatott üres 
lapok tisztán hngyandók, azoka tehát sem ke­
resztül huzni, sem másképen külsőleg érvény­
teleníteni nem kell.

Az anyakönyvi közvetlen (elügyelő ha­
tóságok a hozzájuk beterjesztett összes má­
sodpéldány-fűzeteket gondosan átvizsgálni, az 
átvizsgálásból kifolyó ag szükséges intézkedé­
seket megtenni, az átvizsgálást tanúsító rövid 
záradékot a másodpéldány lezárási záradéka 
után a másodpé dányra rávezetni t.-cz. 24. és 
f. é 60.000 B. M sz. utasítás 42. §-aban meg­
határozott utón legkésőbb 1896, évi február 
hó végéig a törvényhatósági levéltárba beszol­
gáltatni tartoznak.

A mi a másodpéldány füzeteknek a tör­
vényhatósági levéltárban való elhelyezését 
illeti, tekintetes Uraságodnak kötelességévé te­
szem, hogy gondoskodjék arról, miszerint a 
levéltárban a más dpé dányfűzetek elhelyezé­
sére minden előkészület idejében pontosan 
megtétessék. A másodpéldány-füzetek a levél­
tárban az anyakönyvi kerületek sorrendje sze­
rint az általam küldött gyüjlőtékákban keze-

vele együtt ugyanazt a levegői, nézvén csudá­
latosán ragyogó szemeit, azt, sem tudta elő­
ször, barnák-e vagy kékek — és máris ellen­
állhatatlan erővel vonzódott hozzá.

Ottomár keserűen nevetett. Hozzá köze­
ledni — könnyű volt kigondolni, de nehéz 
megtenni.

— Hol lakik V
Ki ő, az ördögi — nem — angyali nő ?
Midőn először látta, a színházban, egy 

ősz ur ült mellette : talán atyja — talán nem ! 
Előadás után mindketten kocsira ültek s el­
hajtanak a setét éjszakába; Ottomár egyszer 
sem tudhatta meg a kocsi számát sem, — 
talán, — mert az. ő szépsége elvakitotta ; a 
kocsistól sem tudhatott meg semmit.

Másodszor a czirkuszban látta ismét az 
öreg uv kíséretében — aztán eltűnt előle : 
bizonyosan az előadás alatt hagyta el a pá­
holyt : utoljára megint az ősz ur társaságá­
ban látta, két remek ló által vont fogatban 
sebesen tűnt cl mellette.

Többet nem tudott róla, mint hogy 
földre leszállt angyal s hogy ábrándosán sze­
reti — de ezenkívül semmit, sem azt, hogy 
hol lakik, sein azt, hogy ki az az öreg — s 
ez busitotta, nagyon.

Ilyen m-dankólikus hangulatban a Stadt- 
park felé vette útját. Itt zavartlanul mélyedhc- 
tett el gondolataiba s az öreg, bütykös töl­
gyek türelmesen hallgatták sóhajtásait.

Már hosszú ideig bolyongott az árnyas 
utakon, midőn egy fenyőfáktól körile t helyen, 
vén bükkfa kinyu'ó ágaitól bsárnyékolt pad 
pihenésre csábitolta. Zsebkendőjével gondosan

letörölte a port az ülésrö1, kabátja szárnyait 
szépen kiterítette, hogy letelepedjék, midőn 
egy harsány kiálltás zavar a meg : „Elfoglalva! 
Szinte megijedve tekintett körül — a pad 
üres volt ! Senkit sem tudott felfedezni, kitől 
a kiáltás jött.

„Majdnem lehetetlennek tartom, hogy az 
>-mber ennyire csalatkozzék!“, dörmögötl ma­
gúban, újra hozzákészülve a leüléshez, midőn 
ugyanazon harsány „elfoglalva“ ütötte meg 
füleit.

A dolog már kellemetlen kezdett lenni. 
Minden bátorságát összeszedte s félénken kér­
dezte a fenyőbokroktól: „Ki van ott ?•* „Gaz­
ember“, hangzott a felelet, melyet mindjárt 
vidám nevelés követett.

Meglepetve jártatta végig tekintetét a 
bükkfán, mert onnan hangzott a válasz s meg­
találta a rejtély nyitját is: a zöld lombok 
közt ott ü't egy szürke papagáj és szellőz 
helyéről, hunezut csillogó szemeivel nézett 
lefelé a magányos lovagra.

— Jó reggelt, jó reggelt 1 — igy üdvö­
zölte Ottomárt.

— Jó reggelt, jó reggelt ! válaszoló Otto­
már nevetve. Barátságos ficzkónak látszol, váj­
jon honnan szöktél el, hő ? hogy hívnak ?

— Kokó, kokó ! — hangzott a felelet, s 
a papág aj lejebb szállt egy ággal.

— ügy, úgy kokó 1 Nem akarnál egy 
kissé lejebb jönni, hogy kezemmel elérhes­
selek ?

— t lazember,jgazember — csufolódolt kokó.
— Ejnye, de udvariatlan liczkó vagy ! — 

nevetett Ottomár.

'ÍV, 1. / .
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— Cziczuskám ! — hangzóit Kokó csö- 
réliől, kedvesebben.

— Látod, ez már csinosabban hangzik, 
csak mindég finoman. De mihez kezdjek, hogy 
lecsalhassalak ? Itt nem maradhatsz az erdő­
ben. Jöjj Kokóm. jöjj! Kezét leié tartotta.Amaz 
egy ággal megint lejebb jött, forgatta, csavarta 
fejét mindenfelé. Ottomár ujját gyanúsan né- 
zegetle, óvakodva, hogy azon helyet fog­
laljon.

— Na, jöjj csak, cziczuskám ! szólt hoz­
zá Ottomár. Ne hagyd magad soká kéretni, jé 
leszek hozzád ! De Kokó sokáig, sokáig ké­
rette magát. Egy óra hosszáig ki is állta Otto­
már a próbát.

Kokó végre mégis megengedte magát fog­
ni s a kinyújtott kézre leszállt.

— így, Kokóm, szép volt lökd. Most 
hazamegyünk s megetetlek.

Ezen beszéd közben Ottomár gyengéden 
simogatta tollazatát, Kokó nyugodtan visító 
magát, hálásnak mutatkozott, mi közben nem 
mulasztotta el uj urát barátságosan üdvözöl­
ni : »Gazember 1«

Sötét lett, mire Ottomár hazaért.
— Itt van már az esti lap ? —• kérdé a 

gazdasszonyt, midőn az előszoba ajtaját ki­
nyitotta.

— Nincs még, Baumann ur, de hol vette 
ezt a kedves állatkát ? Óh, mily kedves ! Kokó 
után nyúlt, de ez felborzolta tollát stitkolözó- 
lag rikácsolta :

— Vén srrróf 1
— Pfiu, minő utálatos dög ! kiáltott az 

asszony megrémülve.

— Talán csak nem akarja magánál tar­
tani ezt az állatot, Baumann ur ?

— Egyál'alán nem, Kokó nem is az 
enyém. A Stadtparkban fogtam s épen utána 
akarok nézni az újságban, hogy igazi gazdája 
a szökevényt keresi-e.

Legyen oly jó, hozza be rögtön az esti 
lapot, ha megérkezik.

A gazdasszony megígérte ; Ottomár szo­
bájába lépett. Kokó kezéről egy szekrényre 
szállt s széjjel nézett.

— Anna, Anna, hol vagy, kiáltott, kuta- 
tólag nézve szét a szobában.

—■ Anna, -- ki az, — talán az úrnőd ?« 
kérdé Ottomár.

— Cziczuskám ! — kiáltott Kokó.
Rövid idő múlva kopogtak az ajtón. 

»Szabad», rikácsolt Kokó, mielőtt Ottomár a 
kopogásra felelhetett volna. Kokó engedélyé­
vel a gazdasszony belépett, hozva az újságot : 
Baumann ur ! — kiáltott kipirult arczczal 
»Nem Kokónak hívják ezt az állatot ?

— Kokó, Kokó ! - felelt Kokó Ottomár 
helyett.

— Busz márka van ígérve a megtaláló­
jának ! — folytató tovább az asszony izga­
tottan. »Ezeknek az embereknek aligha van 
helyén az eszük, — húsz márka egy ilyen 
utálatos állatért! Még érteném, ha egy szép 
hattyú volna, vagy páva, vagy egy pecsenyének
való liba, de ez . . .

— Kokó nagyon kedves állat — szakí­
totta félbe Ottomár és sokkul értékesebb, 
mintsem gondolná. De adja csak ide az újsá­
got — hol van a hirdetés ? Valóban itt van :

Egy szürke papagáj, Kakó névre hallgat, sokat 
beszél, ma reggel elszökött. A becsületes meg­
találó 20 márka jutalomban részesül az Anna 
villában, Hársfasor 6. sz. a.

Ottomár letette az újságot.
— Hársfasov 6. szám — monda közvet­

lenül a Sladtpark mellett van, — még ma 
este elmenjek ?

— Természetesen ! Csak nem fogja éjjelre 
itt tartani ezt a dögöt' — vélekedett a sza­
kácsnő. »Meg meg is bánhatják azok az em­
berek a busz márkát. A mint mondtam, annyi 
pénz egy ilyen . . . .«

— Vén sróf! — kiáltott fel Kokó s dü­
hösen kergette ki az asszonyt a szobából.

Midőn a kocsi a Hársfasor 6. szám előtt 
megállt, annyira besötétedett, hogy Ottomár 
bajjal tudta elolvasni a felírást : »Werner 
Gusztáv, tőkepénzes», betűzte ki végre s meg­
húzta a csengettyűt.

Rögtön jött egy szolga. Egy pillantást 
vetelt Ottomárra s így szólt : »Ali, Kokónk ! 
Rögtön be fogom önt jelenteni a kisasszony­
nak.«

Ottomár a szolgának adta névjegyét s 
pí r pillanat múlva fényesen világított szobába 
vezették.

Kokó otthonosan érezte magát.
— Anna ! Anna. hol vagy ? — kiáltott.

S midőn az ajtó kinyílt, a belépőnek egyene­
sen a vállára szállt.

Otlomár meghajtotta magát.
(Vége köv.)
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lendők mindaddig, mig alkalmas kötetekbe 
való bekötésük szükségessé nem válik.

Midőn az ezekben körvonalazottaknak 
megfelelő összes rendelkezések megtételére 
lek. Uraaágodat ezennel utasítom, egyszers­
mind meghagyom, hogy legkésőbb 1896. évi 
január 20-án jelentést tegyen hozzám arról, 
hogy az anyakönyvi másodpéldányokat az ösz- 
sze- anyakönyvvezetők a közvetlen felügyelő 
hatósághoz beszolgáltatták-e és legkésőbb 
1896. évi márczius 5-én jelentést tegyen arról 
hogy az összes anyakönyvi kerületek anya­
könyvi másodpéldány füzetei a törvényható­
sági levéltárba beszolgáltattak-e ? Budapesten, 
1895. decz. 20-án. Pereid Dezső.

MILLENNIUM.
A kiállítás képei. A karácsony­

ra megjelent illusztrált újságok, úgy a haza­
iak mint a külföldről valók gyöuyörü repro­
dukciókban köz'ik a kiállítási épületek szebb- 
nél-szebb képei'. Alig van képes újság a kon­
tinensen, amely ne közölne egy-két rajzot 
vagy fotográfiát, s az igazgatósághoz most is 
egyre érkeznek a megkeresések rajzokért fo­
tográfiákért és ismertető adatokért. A jövő he­
tekben isméi pompás képek és ismertető köz­
lemények jelennek meg az Uber Land und 
Meer, Leipziger Illustrirte Zeitung, Von Fels 
zum Meer, Modern Kirnst, Zur Guten Slunde 
nemet szépirodalmi lapokban, Hoer 14 Dag- 
dan ujságbm. Ezeken kívül czikkeket Írnak és 
képeket közölnek a bécsi külföldi hírlapírók 
szindikátusának következő tagjai a felsorolt 
lapokban. Szcsepánszky Alfréd lovag 
lengyel folyóiratokban (Wedrovieez, Tygodnik 
lllustr.) Űr. Horowitz Johannes angol 
és amerikai illusztrált lapokban, Dr. Hayek a 
prágai Szvetszsor-ban és a londoni F. d.-ben, 
B a y I i n g tanár a párisi llluslralion-ban, 
sgr. Carlo de S I o p az lllu tratione Hallana 
di Milanó-ban és a Tribuna Illusztrata-ban, 
S a I k i n d Leo orosz képps lapokban és a 
Ruskaja Zyzn-ben, Dr. G J R i v e hollandus 
lapokban, közlük a rotterdami Wereld kro- 
niekban. Még számos külföldi újság budapest i 
levelezője utján gondoskodott időről-időre 
minden részletében ismertethesse a készülő ez­
redéves kiállítást.

Rebek László sírja. A műemlé­
kek országos bizottsága a napokban a törté­

nelmi társulat átirata alapján arról értesítette 
az ezredéves kiállítás történelmi főcsoportját, 
bogy a pelsőczi templom minapi restaurálása 
alkalmával napfényre került B e b e k László 
gyönyörű müvü sírköve, amelynek a hollétéről 
eddig mit se tudtak. A történelmi főcsoport a 
levél alapján rögtön megtette a szükséges in­
tézkedéseket, hogy az érdekes műemlék a tör­
ténelmi kiállításra kerüljön.

Belső rendezkedés a kiál­
lításon. Most, hogy vastag hólepel borilja 
az ezredéves kiállítást, s az eltakart paloták 
úgyszólván megkezdették hoszszu téli álmukat, 
az igazgatóság épületében serényen folyik az 
instellácziók előkészítő munkája. Már több 
csoport teljesen elkészült az elrendezkedés ter­
vével, s a karácsony hetében is két csoport 
állapította meg az installálás végleges tervét. 
Ezek a VIII. b. vas- és fémipar a XI. építő­
ipar csoportjai. Ugyanezek a csoportok a szak 
katalógus számára való bevezetésnek az illető 
ipar történeti fejlődésének és mostani állapo­
tának a megírásával Edvi Illés Aladár ta­
nárt és S t e i nh a u s László főmérnököt bíz­
ták meg

Műemlékek rajzai. Steindl Imre 
műegyetemi tanár a nyáron hosszabb tanul­
mány utat let' hallgatóival s az ország neve­
zetes építészi műemlékéről pontos és hu épí­
tészeti rajzokat vétetett fel azzal a szándékkal, 
hogy ezek a nagy művészet történelmi értékű 
képek az ezredéves kiállítás históriai csoport­
jába kerüljenek. A felvételek alapján már el is 
készültek a rajzok, nagy gonddal és szorga­
lommal, pompásan kidolgozott tollrajzok, ame­
lyet Steindl tanár már be is aduit a kiállítás 
igazgatóságánál. A rajzok a gyulafehérvári szé­
kesegyházat, a kolozsvári fő templomot és a 
prázsmári kastély templomot ábrázolják, több­
féle mérvekben s gyönyörű hü detailrajzokban. 
A képek kellő elhelyezéséről majd az iga zga- 
tóság gondoskodik.

Lovagias ügyek a színpadon.
— Tliália papjai párbajoznak. —

Úgy látszik, hogy nemcsak katonatisztek 
privilégiuma a párbajozás, hanem most a szí­
nészek közt kezd dühöngeni a párbaj-mánia.

A dolog sorja a következő :
A temesvári színtársulat tagjai kétségbe­

esve a magyar színészet, különösen a vidékiek 
sorsán, felcsaptak mentőnek s a kegyelmes 
belügyminiszter úrhoz megeresztének egy ke­
serves nagyidainádát, melyben elnyöszörgik va- 
la zokogva sirämaikat.

Ez azonban sehogy sem tetszett Kom­
játhy Jánosnak, az uj debreczeni színigaz­
gatónak, s rögtön kész volt válaszával a 
temesváriak »szennyiralá«-ra.

Lett erre nagy riadalom.
A temesvári memorandisták iisszeü'ók va- 

la kabakjaikai, melyben állítólag volna bőven 
a sütni való.

Mit tegyenek ?
A hareziasabbak büvelykszoritót, kerék- 

betörést, olajbafőzést, nyársra búzást, felnégye- 
lést stb, válogatott kínzást ajánlgáttak a sértő 
direktor számára.

— A mi bosszúknak, nagyobbnak kell 
lenni — szavalta Bihari Ákos a temesváriak 
vérszomjas 111. Hichardja.

— Beszélj Ákos, beszélj ! — vihogának 
megriadt vércsékként a többiek, s körülcsipog­
ták a hőst, ki egy fakarddal nagyol csapott 
maga körül, majd mintPithya háromlábú széket 
kért, melyen helyet foglalván a követkazök- 
ben kezdé mondókáját.

— Bosszúnknak még a halálnál is súlyo­
sabbnak kell lennie.

— llgy van! — üvöltötte utánna a »po- 
ncm et circenses«-éi t zajgó bohémnép.

— Nem szerződünk hozzá!
— — Hm, hm ... Az bajos lesz esó- 

válgatta fejét a tagnapi Casca, kinek éppen ki­
látásai vannak arra, hogy Debreczenbe jöhet a 
jövő szezonra.

A nép o.sztá Casca véleményét.
— Megvan, megvan ! — szól' Bihari ki­

rúgva maga alól a háromlábú széket.
— Mi van meg ?
— A megoldás.
— Halljuk ! halljuk 1
— Rá kell ijesztenünk és pedig párbajra 

hívjuk. Provokáljuk az igazgatók legsmutzi- 
gabbját s összelövöldözzük, paprikássá ap­
rítjuk.

— Helyes 1 Paprikássá apriljuk, széllö­
völdözzük.

— E szerint felteszem indítványomat b 
fogalmazzunk meg egy sür6önyt, melynek szö­
vege legyen a következő :

Komjáthy János színigazgató urnák.
Győr.

Válaszában használt sértő kifejezéseiért
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provokáljuk önt, c» igazgatók legnyomoruliab- 
tabbikát.

Szatmári, Ra«kó, Rétéi, Csíki, Szilágyi, 
Bihari stb.

— ín hoszájárulok, — jelentette ki Ré- 
fe* csak * sok költséget sajnálom s ezért 
indítványozom, hogy a takarékosság kedvéért 
a távirat szövegéből hagyjuk ki a következő 
szavakat : János, urnán, válaszában, használt 
önt, az igazgatók leguyomorultabbikát, Bihari 
Rétéi.

- Helyes ! Tehát a következőképen fo­
galmazták meg a sürgönyt:

Komjáthy színigazgatónak
Győr.

Gértő kifejezéseiért provokáljuk.
Szatmári, Raskó, Csíki, Szilágyi.
— Ezzel éppen a leiére redukáltuk a 

táviratozási költségeket, miket 30 krajczárban 
állapítok meg ezennel. Ezt pedig közösen fog­
juk viselni, valamint a következményeit is !

- A következmények viselésébe bele 
tudnék nyugodni, de a költségek, a költségek.

\ agyunk vagy negyvenen —■ nyöszö­
rögte Bihari. Talán csak össze tudjuk hozni a 
távirat Költségeit ?

A gyűlés tagjai oszladozni kezdenek.
— Indítványozom a kijáratok elzárását ! 

— harsogta Raskó.
— Lélek az ajtón se be, se ki ! — szólt 

Bihari s odaállt a kijárat elé.
Ekkor azonban váratlanul betoppant az 

igazgató, kit a sürgöny erejéig megpumpo- 
lának.

Ez a története a temesváriak honmen­
tési kísérletének. Hogy pedig a sürgönyt fel­
adták, bizonyítja az alábbi hír, mely a buda­
pesti lapok vasárnapi számából való :

Kihívott színigazgató. Említettük volt, hogy 
Komjáthy János győri színigazgató a temes­
vári színtársulat tagjainak a direktor urak 
ellen a belügyminiszterhez intézett feliratát 
egy nyilatkozatban szennyiratnak, a szerző­
ket pedig kötekedő gyerkőezöknek nevezte. 
Ennek most az lett a következménye, hogy 
a temesvári színtársulat néhány ’ tagja : 
ltaskó, Rétéi, Csiky, Szilágyi, Szatmári táv­
iratilag fegyveres elégtételt kértek Kom- 
játbytól. A segédek is megérkeztek már 
Győrbe s erősen tárgyalnak.

Mint lapzártakor értesülünk a lovaglás 
Tháliá-k és Komjáthy erősen biztosítják az 
életüket a halál és egyéb balesetek ellen.

A belügyminiszter pedig kormánybiztost 
szándékozik kikii'deni a zavargó szinészhadak 
lecsendeHtésére.

Reporteur.

minden izében sikerült szöveget Krémer Jenő, 
a debreczeni színház tagja irta. A darab elő­
adására a színház zsúfolásig megtelt és az 
nagy sikert aratott. Remélhetőleg igazgatónk 
is sietni fog megszerezni az ügyes operettet, 
hogy bemutathassa a debreczeni közönségnek. 
Krémer előző operetteje, »Richárd király szü­
letése«, nálunk is szép tetszésben részesült.

Színház.
A cziterás. Zsúfolt házat vonzott ez a 

kedves zenéjü, s a franczia sülellenségek min­
tájúra kész olt operette, melyben tagadhatatla­
nul sok jó és élvezhető van. A tegnapelőtt! 
előadás nem a legjobbak közé tartozott ugyan 
mégis dicséretet érdemel a szereplők nagy ré ’ 
sze. M argó Zelma jól játszott ; arról azon­
ban nem lehet, hogy hangja nincsen. Rózsa­
hegy és Krémer jót játszottak, de a coupléiuk 
nagyon gyatra volt, különösen az a kilenczven 
frtos lopás. Csuk banális ne legyen a couplé, 
mas egyeb gyarlóságait meg tudjuk bocsájtani.

Bórcgér. Tegnap este telt ház előtt ke- 
rult színre ez a kedélyes operette. A közönség 
mindvégig jól mulatott az előadáson, kivéve 
mikor nem énekeltek A szereplők elemükben’ 
voltak, úgy hogy játékukért külön dicséretet
érdemelnek. T i s z a y (Frank fogházigazgató) 
utolso felvonásbeli jelenete a legremekebb ala- 
Uás voll, nyílt színen meg is tapsolták érte. 
khüiiő volt 8’ mi"1 a n-,k felvonásbeli ballet

Kremer Jenő operetteje. A debreczeni kö­
zönség nagy részének, mely már annvi viv
f/Tinólv11 elna K r 6 m e r Jen6 örökké jó­
ízű mókái melleit, tudomása sincs arról, hogy
a mi derek komikusunknak színészi és ren- 
dezoi elfoglaltsága mellett arra is ideje jut 
hogy operette librettót Írjon. Kassán elő is’ 
adtak az ottani színházban Kerner Leánvvá- 
*ár ez. operettnél, melyhez a mulatságos és

Ö és uj esztendei isteni tiszteletek. Holnap 
ez év utolsó délutánján az istentiszteletek az 
ev. ref. templomokban a következő sorrend­
ben tartatnak meg: a nagytemplomban N é- 
m e t h y Lajos lelkész, a kőtemplomban 
D i c s ő f i József lelkész, az ispotály temp­
lomban Ferenczy Imre s. lelkész, a 
Kossuih-utczai templomban K. Tóth Kál­
mán lelkész. Az uj év első reggelén pedig : a 
nagytemplomban Németh y Lajos lel­
kész, kőtemplomban K Tóth Kálmán lel­
kész, az ispotály templomban Kiss Albert 
lelkész, a Kossuih-utczai templomban Dr. 
Nagy Zsigmond, főiskolai tanár felszen­
telt lelkész.

Istenitisztelet az ag. evang templomban
Az ágost. liitv. ev. templomban ó év nap­
ján d. u. 5 órakor és u j év napján d. e. 
10 órakor M a t e r n y Lajos lelkész tar
istentiszteletet.

Uj tábla bíró Debreczenben. A mi
táblabiráiuk gyakran részesülnek azon kitün­
tetésben, hogy közülök neveznek ki kúriai bí­
rókat. A most nemrégiben kúriai bíróvá kine­
vezett N a in é II y József helyére Ö Felsége, a 
hivatalos lap legközelebbi számának közlése 
szerint Szacsvay Elemér drt. szolnoki kir. 
törvényszéki bírót a debreczeni ítélőtáblához 
bíróvá nevezte ki. Az uj tábUbiró már legkö- 
ellebb elfoglalja uj á'lását Debreczenben.

Anyakonyvek lezárása és átadasa. A
debreczeni anyakönyvi hivatalban holnap 
délután négy órakor véglegesen lezárják az 
nnyakönyveket és azt igy átadiák az újonnan 
kinevezett anyakönyvvezetőnek és helyette­
sének. Még ugyancsak holnap esle megtörté­
nik az anyakönyvi hivatal átköltöztetése is, 
úgy hogy már január 1-élől a Hungári épület 
első emeletén anyakönyvelnek.

Tisztviselők eskütétele. A ma délelőtti 
tanácsülésen tették le a hivatalos esküt a 
gróf B é g e n f e I d József főispán által 
ideiglenesen kinevezett, illetve előléptetett 
tisztviselők. Bimonlfy Imre polgármes­
ter kezébe lették le a hivatalo esküt az 
árvaszéki helyettes elnökké kinevezett 13 é s z- 
I e r Karoly, az árvaszéki ülnökké kineve­
zett Medgyaszay Miklós, s az I-ső 
aljegyző R o n c s i k Lajos, a Il-od al­
jegyző Varga Károly, a Ill-ad aljegyző 
1 1 I e s y Gyula, kik szintén most léplek 
e-ő. Az u, tisztviselők 1.896. január ei -én 
foglalják el uj állásukat.

Kozigazgatasi bizottsági ülés. Ma délután 
barom órakor a városi közigazgatási bizoU- 
sag rendkívüli ülést tartott a városháza nmi 
auácstermében gróf D é g e n f e 1 d lé/ 

zsef lőispán elnöklete alalt. A bizottság egy- 
belnvását különösen az telte szükségessé - 
hogy az anyakönyvi hivatal ügyében kelt bel­
ügyminiszteri rendeletet már január l-ig vég­
rehajthassák.

Utolsó tanácsülés. E hanyatló esztendő
iíVsiTőVrTT“ ''*«

, 1,m 0 n í f y Imre polgármester pI-
nöklcte alatt. Kiváncsiak vagyunk Vaiion 
tanács ez ülésén telt-e visszapillantást a múló 

a szlendoben viselt dolgaira, s ha ezt telte.

vájjon nem zúgtak-e fel kórusban a zsoltár­
nak ama szavai : „Boldog, kinek nem kell 
szánni elvesztett idejét, s bánni megbecsül­
hetetlen óráit“ ....

A katonai felülvizsgáló bizott­
ságok. Az 1896-ik évben a magyar korona 
országainak területén működendő állandó ve­
gyes felülvizsgáló bizottságoknak szervezése 
és összeállítása, s a felülvizsgálatok foganato­
sítása a honvédelmi miniszter állal elrendel- 
tetett.Ma érkezeit meg Debreczenbe is a mi­
niszter erre vonatkozó [rendelete, mely sze­
rint Debreczenben a szervezett állandó ve­
gyes felülvizsgáló bizottságok a jövő 1896 
évben a kővetkező napokon fognak egybeülni' 
január 9-ik napján, februárius 10-ik napján 
márczius 23-ik napján, április 16-ik nap au’ 
május 7-ik napján, junius 10-ik napján és 
szükség esetében a következő hétköznapokon 
Julius 13-ik napján, augusztus 3-ik napjan 
október 15-ik és 26-ik napján, november Il ik’ 
napján és szükség eseten a következő hét­
köznapokon. Deczember 9-ik napján. A mi­
niszter a felülvizsgáló bizottságokban való el­
nökléssel a főispáut és alispánt kérte fel és 
bízta meg.

Áthelyezés. Erdély Sándor igaz­
ságügyminiszter B e r n á t Kálmán szat- 
már-németi kir. járásbirósági aljegyzőt a deb­
reczeni kir. járásbírósághoz helyezte át.

Hány j ezsuila van Magyarországon ? _
Erre a kérdésre felel egy statisztikai össze­
állítás, amelyet legutóbb állítottak össze az 
ausztriai és magyarországi jezsuitákról. E 
szerint Ausztria és Magyarországon 741 je­
zsuita van, és pedig 306 pap, 166 növendék- 
pap, és 239 fráter. Ebből Magyarországra 194 
jezsuita esik és pedig 75 magára Pozsony 
városra, ahol tehát Magyarországon a legtöbb 
jezsuita van. A múlt évi statisztikához ké­
pest tizenegygyel szaporodtak az idén a ma­
gyarországi jezsuiták.

Háború A keleti mozgalmas események 
a mi kormányunkban is nyugtalanságokat kel­
lettek, a mit a következő körrendelet is iga­
zol, mely a kereskedelmi minisztertől érkezett 
le Hajdú vármegye törvényhatóságához: Ille­
tékes oldalról veit értesülésem szerint az or­
szág területén levő törvényhatósági közutak 
állapota több helyütt olyan, mely a had á- 
szat igényeinek meg nem 

, . e “T Noha az egyes közutakon ész­
lelt hiányokra az illető törvényhatóságok fi­
gyelmét külön-külön is felhívtam, illetve az 
észlelt hiányok megszüntetése iránt megfele­
lően intézkedtem, mindazáltal mellőzhetett cn 
nek találom, hogy az összes törvényhatóságo­
kat e részben, úgy az 1895. évi I. törvény- 
czikkben különben is előirt, mint hazafisá- 
guktól is joggal elvárt kötelesség teljesítésére 
újból is figyelmeztessem. Felhívom ennélfogva 
a törvényhatóságot, hogy a területén levő 
hadászati fontosságú köz- 
ulak és tartozékaik fen- 
tartása körül ki v á I ó g o u 
d ossággal járjon el és a- 
1 1 y munkák felett éber 
ellenőrzést gyakoroltasz 
s o n. A miniszter ezen rendeletéből háborút 
jósolnak az emberek.

Megvételre kerestetik egy nagy tüz- 
mentes Wertheim szekrény. Ajánlatok kiadó- 
hivatalnokba intézendők.

* Hajózási és halászati kiállítás. A 
nagyméltóságn kereskedelemügyi m. kir. Mi­
niszter urnák f. évi november hó 20-án 79.356 
szánni — leirata kapcsán arról értesíti a 
amarat, hogy a kiéli nemzetközi hajózási és 

halászati kiállításon való részvétel bejelentésé­
nek határideje 1896. évi január hó 15-ig meg- 
hosszabb,Hatott. Miről az ezen kiállításban 
résztvenm szándékozók ez utón is értesit- 
tetnek A kereskedelmi és iparkamara.
[• I “ korcsolyázólc örömére. S z i kszay 
Gyula furdöttdepúu készenjjáil a gyönyörű jég- 
pölyoj.» lm az idő, ez a korlátlan hatalmú ur 
bele nem szól a dologba, holnap délután már 
ebet a nagy pályán korcsolyázni. Az ünnepé- 
jcs megnyílás különben újév első napján 

leend, szép zeneszóval, mely azontúl is min­
den vasárnap- és ünnepnapon hangozni fog a 
korcsolyázok különben is vidám seregének 
meg nagyobb viditására. Egyúttal megemlítjük
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hogr magában a fürdőépületben a férfiak ré­
szére való, az északi oldalon levő kádfürdő 
szobák szintén megnyílnak holnap. Láttuk a 
fehér porczellán szép uj kádakat kék díszíté­
sükkel. Mig a női osztály szobai is elkészül­
nek, addig u nők a férfi osztály szobáiban 
kapnak kádfürdőt. Közel áll az egész fürdő 
teljes renoválásához, melynek elkészülte egy­
formán dicséri a tulajdonosnak úgy áldozat­
készségét mint nemes Ízlését,

1 Eljegyzés. Held Sándor nagyváradi 
nagykereskedő eljegyezte Weinberger 
Eugenia kisasszonyt Debreczenből.

* Halva találták. Sápi Zsuzsánna 18 
éves cselédleányt ma reggel Nagy-Péterfia-ut- 
cza 1081. számú háznál a cselédágyon feküd­
ve, halva találták. A cseléd gazdái rögtön or­
vosért küldöttek, mindazonáltal a gyorsan ér­
kezett Dr, S á r v á r y Gyula sem segíthetett 
semmit, csupán a beállott halált konstatálhatta.
A tia'ál okát nem tudta az orvos megállapí­
tani, az orvos-rendőri bonczolás tehát elren­
deltetett, melyet ma délután hajtanak végre a 
közkórház bonezoló leimében.

* A zenede közgyűlése. A debreczeni ze­
nede 1896. évi január hó 5-én vasárnap d. e. 
11 őrskor saját helyi «égében rendes közgyű­
lést tart a következő tárgysorozattal: 1. Vá­
lasztmányi jelentés. 2, Zárszámadás belerjesz
t :se az 1893—4. és az 1894—5. tanévekről s 
a vizsgálóbizottság erre vonatkozó jelentése. 
3. Esetleges indítványok. 4. Tisztviselők és 
választmányi tagok választása.

* A nöcgylet karton-bálja. A debre­
czeni nőegylet e következő tartalmú meghí­
vót bocsájtotla ki : A debreczeni jótékony nő­
egylet 1896. évi Január jhó 18-án, szombaton 
az »Arany Bika» szálló disziermében saját jó­
tékony czéljaira rendezendő zártkörű karton 
hált rendez. — Belépti-jegy személyenként 4 
korona. Páholy-jegy 4 korona. A páholyba lé­
pőknek személy-jegygyel is ellátva kell lenniük 
Páholyokra előjegyezhetni Zador Lajos ur 
üzletében. Személy-jegyek ebire válthatók : 
Zádor Lajos, Szent-Királyi Tivadar, ifj.Gyürky 
Sándor és Buzágh János urak üzletében. Fe- 
lülfizetések köszönettel fogadtatnak és hiriapi- 
lag nyugtáztatnak. Kezdete este 9 órakor. A 
meghívót elírták: Veressné Szathmáry Teréz 
elnök. Szabó Kálmánná, Berger llenrikné alel- 
nökök. Jói István főtitkár. S. Szabó József 
titkár. Szűcs Kálmán pénztárnok, Leéb Pál né 
tiszteletbeli alelnük. Gróf Kornizs Zsiginondné, 
Komlóssyné Thurzó Róze Kacskovics Ivánné, 
Révész Bálinlné, Szabó Lajosné tiszt, választ, 
tagok és a nőegylet 78 választmányi tagja.

Ezerév. A »Debreczen« által kezdemé­
nyezett azon mozgalom, hogy hazánk ezeréves 
fennállásának első órájában adjunk halat a 
Mindenhatónak, hogy ezt engedte érnünk, sok 
helyen es messzeföldeken visszhangra talált. 
Ma is a következő levelet köptük erre vonat­
kozólag : Tekintetes szerkesztő ur ! B. lapjá­
nak karácsonyi számában közölt nyílt levél ná­
lunk is visszhangra talált s a magyar nemzet 
a legnevezetesebb újévének kezdő perezében 
megkondulnak a harangok, hirdetvén az Ur 
dicsőségét, mire községünk hazafias lakossá­
ga m'g egyrészről halával fordul az egek urá­
hoz, másrészről egy jobb jövőért imádkozik az 
Mindenhatóhoz, hogy legyen e haza szabad és 

független a következő ezredév alatt Ürömmel 
tudatom lek. Szerkesztő úrral s maradok tisz- 
t. lettel Horváth Lajos ev rel. fitaoitó. Henczi- 
rian, 1895. deez. 28-án.

Jutalmazások a postatakarékpénztárnál. 
A kereskedelemügyi miniszter mint értesülünk 
négyezer forint jutalmat fog kiosztani azok 
közt a postahivatalnokok között, a kik a ta­
karékpénztár fejlesztése körül érdemeket sze­
reztek. Mint megbízható forrásból értesülünk, 
a jutalmazottak között a nagyváradi posta- 
igazgatóság kerületébe tartozó hivatalnokok 
közül is többen előjegyzé-be vétettek. Mint 
halljuk, a debreczeni postahivatalnál működő 
tisztviselők is fel lettek terjesztve jutalmazásra 
a kereskedelemügyi miniszterhez. A jól meg­
érdemelt jutalmakat uj évre fogják kiosztani.

Az anykönyvi hivatalból.
(Srulettek deca. 28—29.)

Urbán Pál (Erzsébet kath.)
Balogh Mihály (Róza ref.)
Nagy József (Ilona ref.)
Gencsi Sára (Irén ref.)
Kerek István (Ferencz ref.)
Kovács János (Etelka, Katalin kath,)
Ménes János (István ref.)
Végli János (Mária ref.)
Gombási Mária (Mária ref.)

(Elhalálozások 1895. deci. 28—29-én.)
Sári Eszter (ref 1 hó. bélhurui.)
Macz János (kulh. 2 hó. tüdőhurut.) 
Rumszaner János (kath. 26 é. öngyilkosság.) 
Bálint István (ref. 42 é. tüdüvész.)
Dári János (58 é. veselob ref.)
Kiss Eszter (ref. 2 é. vörheny.)
Bary Irma (kath. 3 é. gümös csontgyuladás.)

Vidéki levél.
H.-Böszörmény, decz 29.

A helybeli ev. ref. egyháztanács sokszor 
és több irányban kimutatta már a népnevelés 
ügye iránti lelkesedését. Nemrégen törölte el 
a tanítók terménybeli fizetését s mai közgyű­
lésén a föld-járandóságot váltotta meg kész­
pénz-fizetéssel, bár ez még az egyházmegye 
időszaki tanácsához kerül azon felebbezés 
folytán, mely a-z egyház belhivatalnokainak 
jogos és méltányos kérelmének kielégítését 
kéri.

A mai gyűlésnek egyik tárgyát képező 
földfizetés megváltását úgy, hogy sem az egy­
ház, sem az említett hivatalnokok érdekei csor­
bulást ne szenvedjenek, U z o n yi Péler vá­
rosi tanácsos és a függetlenségi párt elnö :e, 
S o m o s s y Béla polgármestér, Kovács 
Sándor ügyvéd, B a k ó c z y János ref. lelkész 
Dobó Sándor és L é v a y Imre tanítók stb. 

i felszólalásai daczára kedvezőtlenül intézték el, 
mert ilj. S ó v á g ó Gabor ügyvéd és egyházi 
főgondnok — bizonyára téves informáczió alap­
ján — elhatároztatta a közgyűléssel, hogy 
azok a lelkészek és tanítók, a kik földjüket a 
jövő évre már kiadták haszonbérbe, semmiféle 
kárpótlásra igényt nem tarthatnak.

A-zok, a kik Láda Jánosnak ez irányú 
javaslatát szavazataikkal határozattá emelték, 
bizonyára nem gondolták jól meg, hogy a ta­
nítókat, nem polgári évre választották, fizeté­
süket iskolai ev szerint utalványozzák és most 
már 1896-ra őszi vetés alá — tehát nagyobb 
bérösszegért — nem adhatják ki azt a földet, 
a melyei, egyházunknak tartoznak átadni.

Azok, a kiket fentebb említettünk, felszó­
lalásaikkal megmutatták, hogy miként kell 
a tanügy és tanítók érdekei mellett havczolni 
még akkor is, mikor a félrevezetett tömeg an ­
nak javát szem elől téveszti.

A határozatot különben Bakóczy ,1. és 
Dobó S. — mint már említettük is — az egy­
házmegyéhez megfelebbezték.

Á költségvetési előirányzat készítésére 
kiküldött bizottság a gymn. tanárok fizetésének 
javítására 800 forintot irányzott elő, melyet a 
Ládáék hires klikkje egyszerűen törült.

Valóban csodálkozásunknak kell kifejezést 
adnunk, hogy a híres Bocskay-utódok félre­
hagyták ez alkalommal magukat vezettetni.

Mohi.

Táviratok,
Hohenlohe Becsben.

Budapest, decz. 30. (A »Debreczen« 
eredeti távirata.) A német birodalom 
kanczellárját, Hohenlohe herczeget 
tegnap hallgatta ki ő felsége Bécsben. 
A kihallgatás ölven perczig tartott. Két 
órakor délután a király a H o h e n 1 olie- 
pár lakására hajíatotl, azonban a kan- 
czellár és neje lávol vollak. Ö felsége a

névjegyét hagyta hátra. Este 6 órakor 
az udvari ebéden Hohenlohe a ki­
rály jobbján, mig Eulenburg gróf 
balján foglaltak helyet.

Ünnepelt zenész.
Bpest, decz. 30. (A »Debreczen« ered 

táv.) Tegnap B a r t a y Ede, kir. tanácsos, a 
zene konzervatórium igazgatójának jubileumát 
ünnepelték Budapesten. Az ünnepeltet Zichy 
Géza gróf, a hires zongora virtuóz üdvözölte, 
ki meghatoltan válaszolt. Wlassics Gyula, köz- 
oktatásügyi miniszter meleg hangú levelet in­
tézett Bartayhoz, kit növendékei, s volt ta- 
uitványai is úgy kiildöttségileg, mint külön- 
külün szívélyes ovácziúkban részesítettek. Tisz- 
elői banquettet rendeztek tiszteletére.

Elfogott szélhámos.
Budapest jan. 30. (A ,l)ebr.“ 

ered. távirata.) Az egész kontinensen üldözött 
Hamerstein bárót, kit tudvalevőleg a napok­
ban kerített kézre az athéni rendőrség, n 
[Joyd-társaság egyik gőzösén ma szállították 
Athénból Triesztbe, hol W o 1 f, német ren­
dőrbiztos, ki a szélhámos bárót elfogta, át­
adta az osztrák rendőrségnek. A bécsi lapok 
hosszasabban foglalkoznak a görög rendőrség 
eme kitűnő fogásával. Hammerstein 
bárót most fogják csak kih Ugatni.

Magyar ndvarnagy eskütétele.
Budapest, decz. 30. (A Debreczen eredeti 

táv.) Apponyi gróf magyarországi udvarnagy ma 
délelőtt tette le a hivatalos esküt ö felsége ke­
zébe. Az ünnepélyes aktusnál jelenvoltak Ho­
henlohe hecrczeg, főudvarmesler fi o I u c h o w- 
szky Ageaor gróf külügyminiszter, Trautmans- 
dorf gróf főszertartásmester és végül llánffy 
Dezső báró miniszterelnök is.

Ivánka Imréné halála
Bpest, decz. 30 Ivánka Imre, főrendi­

házi tagot súlyos csapás érte, ugyanis neje» 
szül. Németh Mária elhalálozott. Az elő­
kelő úrnő a jótékonyságai révén volt isme­
retes. Temetése holnap lesz az előkelő körök 
nagy részvéte mellett.

Hohenlohe elutazása.

Budapest, decz. 30. (A »Debreczen« 
eredeti távirata.) II o h e n 1 o h e her- 
czeg, német birodalmi kanczellár, — 
mint lapunk zártakor táviratuzza tudó­
sítónk — a ma esti vonattal utazik 
vissza Berlinbe. Az állomáshoz a német 
nagykövetség tagjai, az osztrák mágná­
sok, valamint a kormány tagjai kisé­
rik ki.

Bánfly Bécsben.
Budapest, decz. 30. (A Debreczen eredeti 

távirata.) llánffy Dezső báró, miniszterelnök 
tegnap este Becsbe utazott. Elutazása H o- 
h e n I o h e herezeg becsi látogatásával van 
szoros összefüggésben. A mai ünnepségeken 
báró Jósika Samu, a király személye kö­
rüli miniszter társaságában vesz részt a mi­
niszterelnök az ünnepségeken s holnap kihall­
gatásra jelentkezik mig az esti vonattal már 
visszatér Budapestre, hogy az újévi üdvözlése­
ket fogadhassa.
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MUTATÓ TÁBLA.
SeerkeesitMgi hivatalé« ÁrÁk: d. e. 9—12-ig

^ Kiadóhivatalt hivataláé ir4k : d. e. 7—12-ig
. u. 2—8 óráig.

Függetlenségi kttnyvtÁr, nyitva kedd, csütör­
tökön és szombaton este 6—7-ig.

Nyilvános olvasóterem : Hétfőn, szerdán és
szombaton d. u. 3 — 6 óráig.

Népkönyvtár az árok-utczai leányiskolában 
nyitva van minden szerdán és szombaton délelőtt 
11—12 óráig.

Maisam, a kollégiumban, nyitva van vasár­
naponként d. e. 10—12-ig.

A Gönczy-egyesület. ,,Otthona“ a keresk-
kadémia palotájában

Anyakönyvi hivatalos órák :
Délelőtt:

. .. . 11-12 óráig.Gsulortokoü)
Kedden )
Szerdán ) 9_u órái 
Pénteken )
Szombaton)

D é 1 u t á n :
Minden hétköznap 2—5 óráig.
Vasárnap délelőtt 0—12 óráig.
A dobrecsoni kir járásbíróság szóbeli ke­

reseteket, kérelmeket ts nyilatkozatokat fölvesz ked­
den és pénteken d. u. 3-tól 5-ig, a felek megjeleli 
detnek minden szerdán.

A kir. törvényszéknél jegyzőiroda nyitva 
hétköznapokon d. u. 3—5 óra közt, vasárnap és ünnep 
napon d. e. 10—11 óra közt. Gyüjtőszekrényből a I 
adványok kivétetnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u 
5 órakor, ünnepnapokon d. e. 11 órakor.

Deczember 31. A városi levéltárnoki állásra 
hirdetett pályázat lejárta.

Doezombor 31 A >%ion, debreczeni betegse- 
gélyzü egylet« Sylvester-estélye.

Doezombor 31. Az lstván-gőzmalom munkásai 
nak Szilveszter-estélye a Margit-fürdőben.

Január 11 A debreczeni jogakadémiai ifjúság 
bálja az »Arany Bika« dísztermében

tánczvigalma 
Január

karton-bálja.
Jaauir ÍR. A debreczeni ácsitjuság tánczvigal 

ma a Margit fürdő nagytermében.
Január 18. A. függetlenségi 

kör bálja .Korona« dísztermében
Január 22. A debreczeni tímár ifjúság tánezviga 
..Korona“ vendéglőben.

15. A debreczeni csizmadia társula 
a «Korona» nagytermébev.

18 A debreczeni jótékony nüegylet

Törvényszék.
Zágrábi zászlósórtő diákok

Je'lasics-téri zászlósértés miatt elitéit diákok 
tudvalevőleg semmiségi panaszt jelentettek be 
a törvényszék Ítélete ellen. Maguk is, barátaik 
is alibm reménykedtek, hogy a hétszemélyes 
tábla helyt ad kérésüknek, de csalódtak. A 
hétszemélyes tábla azonban elveielte a sem­
miségi panaszt és a bíróság ítéletét teljes (ár­
talmában fentartotta.

Pnpacostáék elítélve. A budapesti 
törvényszék Papacustát, Sláliól és Aifendakiszt 
a Véri és Msyer-czég és Klein J. D. szállító 
kárára elkövetett lopás bűntettéért a biinte- 
tötörvénykönyv 333. és 336. §-ai 4. és 6. 
pontja alapján három és fél évi fegyházra 
Ítélte, amelyből hat hőnapo kitöltöttnek vett 
a vizsgálati fogság által. Ellenben fölmentette 
őkel a Márkus Samu kárára elkövetett lopás 
bűntettének a vádja alul. Riszties Istvánt, aki 
bünrészosséggel volt vádolva, teljesen föl­
mentették. Az elítéllek föllebeztek. úgyszintén 
a királyi ügyész is valamennyi vádlottal szem­
ben. Az ügyész azonkívül Riszticset fölmen­
tése daczára továubra is vizsgálati fogságban 
kérte tartani, megokolva ezt azzal, hogy 
Riszties külföldi és esetleges felsöbirósági el­
ítélése esetén nem volna kézrokeritbető. A 
törvényszék helyt adott a kérelemnek és ki­
mondta, hogy Riszties továbbra is vizsgálati 
fogságban marad.

nek a helyét és idejét későbben fogják meg­
határozni. A kongresszus tárgyai a fölhívás 
szerint a következők lennének : 1. Jelentés a
löldmivelő munkások helyzetéről. 2. A földmi- 
velő munkások követelése. Ezek közé sorolják 
az aratási programmot, a munkaidő!, a cse­
lédtörvény eltörlését és a politikai jogokat. 3.

mezei munkások szervezkedése. 4. A mezei 
munkások és a politikai pártok.

Fordulat a börzén. A baisse ural­
kodásának és pusztításának, a kraebnak és a 
derülnek hirtelen végeszakadt a börzén s újra 

hausse-irányzat jntott felszínre. Mintha uj 
erőre ke't volna az ünnepek alatl, ma egészen 
más képpel állított be a börze s egészen más 
hangulattal indította meg üzletét. Nem csekély 
csodálkozására azoknak, a kik készpénzül fo­
gadták el a börze jajongásait s már világfel- 
fordulást látlak kiindulni a börze válságából 

ma olyan erővel és olyan intenzivitássa! 
indult meg a hausse-mozgalom, mintha meg­
előzőleg abszolút semmi sem történt volna. 
Mindjárt a megnyitáskor észlelhető volt a vál­
tozott helyzet, mert a mai napra eső ultimo- 
prolongácziő a lehető legsimábban és legcsön­
desebben ment végbe, A hitelrészvényekért 
1.50—2.50 forint, a leszámitolóbank és a ri­
mamurányi vasmű részvényeiért 80 krajezár 
— 1.20 forint, az osztrák-magyar állámvasut 
részvényéért 1.75—3 forint prolongácziút 11- 
zcitek. De általában hamarosan befejezték a 
prolongácziút, mert mindenki sietett, hogy ki­
elégíthesse heteken át elfojtott vágyát : a 
sárlást a spekulácziót.

A külföldi hírek határozottan kedveztek 
a hausse-irányzatnak. Bécs és Berlin egyaránt 
szilárd irányzatot és tetemes javulást jeleztek 
s miután nálunk is igen élénk vásárlókedv 
mu'atkozott, az árfolyamok az emelkedes út­
jára léptek. Az emelkedés fokozatos, de foly­
tonos volt s ennek következtében a zárlatkor 
ugv a nemzetközi értékek, mint a helvi papí­
rok telemesen magasabb nivón állottak, mint 
a megnyitáskor. Általános üzletkedv és feléle' 
dós volt tapasztalható, minek következtében a 
forgalom is fellendült s mindvégig serény 
amardt.

Sertés-piacz.
a) Hízott sertés Arak : I. Magyar első reudfl 

Öreg nehéz (páronkint —100 klgron felüli súlyban) 
•Hl—50—krig. 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg 
súlyban) öli—54 krig. 4. Fiatat nehéz (pároukint 32G 
klgruu felüli súlyban) 53 —öt- krig. 4. Fiatal közép pá- 
rnnklnt 251—320 klgr. súlyban 60—61—krig. ü. Fiala
könnyít (pAronkiu 260 klgmig terjedő súlyban)----- .

krig. II. Magyar szedett: Nehéz (pároukint 280 
kg in felüli súlyban) 47.—48jkrig. 7. Közép (pároukint 
201—280 kilgr, súlyban) 44—krig. 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 41!. —krig. — Itt 
Szerbiai: 9. Nehéz (pároukint 200 klgron felüli súlyban 
49—60—krig. 10. Közép (pároukint 220—260 kgr. súly­
ban 46 —47—kriz. 11 Könnyít (pároukint 220 ktgig ter­
jedő súlyban) 48— 4!)krig.Sertés létszám 1896. évi obz.

CSARNOK.

A királyi tanácsosék.
— Regény. —

Irta : Vérteey Arnold.
II.

2.

Közgazdaság.

hó 27. napján volt készletben 19978 db. 1896 év decz 
27-tól decz. 18-ig napján felhajtatott 1310 darab. 18d. 
évi decz. 27—28-ik. napján clszállitlatolt 276 drb. 1895 
.\i*decz. hó 28-ik. napjára inara készledttbe 19,984drab 
Alázott sertés üzlet irányzata : Lanyha.

Mint valami herczegkisasszony, oly büsz­
kén haladt át a táneztermen, Hajnóczy Sa­
rolta. Tudta, hogy mindenki őt csodálja, az ő 
deli termetét, pompás ruháját. Olyan báli ru­
hát nem láttak még Vámoson. Irigykedve te­
kintett reá minden leány, minden asszony 
Hja, a kinek püspök a nagybátyja !

A fiatalemberek törték magukat, hogy 
közelébe juthassanak. A ki még nem volt be­
mulatva ostromolta Heve Oszkárt :

— Kérlek légy szives . . .
Keve Oszkár nagylelkűen megígérte párt­

fogását, ámbár ő is csak olyan fogadtatásban 
részesült, a milyenben részesíthet egy leeresz­
kedő herczegkisasszony egy közönséges ha­
landót. De azért Keve Oszkár boldog volt. — 
Hogyne lelt volna. Mindenki boldog volt, a ki­
hez a szép herczegkisasszony egy nyájas szót 
intézni kegyeskedett

Csak Ilajnócziné lehetett még büszkébb 
a leányánál. Visszaemlékezett ebben a diadal­
menetben a régen elmúlt időkre, mikor ő még 
mint leány olcsó rózsaszínű ruhában tánczolt 

víl- itt ebbe'n a teremben, mert selyemre nem telt, 
sokan voltak gyerekek s anyjuk nagyon szi­
gorú takarékos asszony volt.

Emlékszik rá, — hogy a fehér kesz­
tyűket mindig kitisztogatták otthon s elrakták 
egyik bálról a másikra s négyszer ötször is 
ugyanebben a ruhában kellett eljönniük, ám­
bár úgy szégyelték, hogy inkább el sem jöt­
tek volna. "X

Pedig királyi tanácsosnak a leánya volt 
rt is. a pénzügyigazgató leánya s más szerepet 
kellett volna játszim-', nem pedig a hamupipőke 
szerepet, ha anyja is, meg apja is nem leltek 
volna oly szörnyű takarékosak, hogy jaj, nem 
telik arra sem, erre sem.

Ugyan mi hasznát vették ? kinevette őket 
az egész város. Még most is restell, ha eszébe 
jut. milyen kopott fekete selyem ruhában jött 
Ida velők a mama. Szerencse, hogy még Így 
férjhez tudott menni.

Bezzeg máskép bánik ő a gyermekeivel 
Utat nyit ő nekik a nagy világba, hadd ra­
gyogjanak, hadd mulassanak, mint fiatalok. Ée 
hogy fogja ő majd férjhez adni a leányát. — 
Abból méllóságos asszony lesz, kamarás ve­
szi el, a legelőkelőbb család tagja a várme- 
gvében, később bizonyosan főispán. Képzeleté­
ben látja már a jövendőbeli föispánnét, a mint 
Borberekyé.k, Eányiék, Oroszné és mind az egész 
vámosi haute-voléé bukóivá hajlong előtte.

A fiú, Iván, az is méltósagos ur lesz, p

Tőzsde.
Budapesti

— Érk. d.
gabonatőzsde.

:. 10 ó.JBö. p. -

A földiül vonok országos kon­
gresszusa A szocziulisták a magyarországi 
földmiveieket országos kongresszusra akarták 
egybehívni » e czélra fölliivárokat küldöttek 
szét az ország minden vidékére. A felhívás 
közli, hogy mit akar ez a kongresszus, amely­

l’szi búza szept.—okt.-re 6.96 -97
öj búza őszre 1896. 7.20—22.
fisz! rozs ——.—,
Öavaszi rozs 6.27—29.
őszi zab ------- ,
Tavaszi zab 6.12 — 14.
Uj tengeri május—jun.-ra 4.48—49.

Bocsi gabonatőzsde.
— Érkezett d. e. 11 óva 20 p. —

Őszi búza szept.—okt.-re ----
Tavaszi » márcz.—ápr.-re 7.28—.—
Őszi rozs ------,—
Tavaszi rozs 6.62.-65
Őszi zab ------.—
Tavaszi zab 6.47—48
Tengeri máj-jun.-ra 4.86—87

püspök bácsi Becsben a Thereziánumban 
vetteti, onnan majd a külügyminisztériumhoz 
megy, vagy valami követséghez, mint nttaché, 
főúri körbe jut, elvesz valami báró vagy 
grófkisasszonyt s ki tudja, még mire viszi? 
Kényes jövő áll előtte, fejedelmi udvarokba fog 
járni, királyok asztalához ülni.

Ezek a ragyogó képek lebegnek Hajnó- 
ozyné lelkiszemei elölt, mig jobbra, balra büsz­
kén köszöngetve végig halad a báltermen. — 
Mennyi fiatalkori ismerős ül itt jobbra is, bal­
ra is, a kik egykor föl sem vették őt s a kik 
most oly nyájasan síelnek elébe. Ugyvédnék, 
tanárnők, városi hivatalnokok nejei, mig ö, ki­
rályi tanáesosné, nem olyan, mint szegény 
anyja volt a kopott selyem ruhában, hanem 
igazi királyi tanácsosáé, olyan, a ki evvel a 
toalettel akár udvari bálban is megjelenhetnék. 
Az arany levelekkel átszőtt sötét zöld bársony 
uszály nagyszerűen illik ebhez a halvány szi- 
dinasárga selyemhez.

— Igazán nagyszerű, — hízeleg neki 
mindenki.

Hát még ha lálnák, a második kaszinó­
bálra készü'ö ruháját, a hol ő lesz a lady pat- 
roncssze. De nem szól róla, az lesz majd a 
meglepetés.

Bizonyára különb lesz mint az alispán- 
néé, a ki mostan lady patronesso, s a ki ugf
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ül ott szegény trónusán, mint valami múmia, 
összevissza sárgán, s pihenni szeretne inkább 
mint itt parádézni, de kénytelen, mert az ura 
ráparancsoll.

Tisztujilás lesz nemsokára.
Maga az alispán odakint csibukozik a ka­

szinó egyetlen megmaradt szobájában, a hol 
olyan már a füst, hogy az urak alig látják 
egymást, olvasásról pedig szó sem lehet, akár­
mennyit mérgelődik az a két, vagy három öreg 
ur, kik alapos értesülést akarnak szerezni az 
összes meglévő lapokból, hogy Salisbury lord­
nak minemü szándékai vannak az afganisztani 
kérdésben.

Az alispán jó kedvében van s olyan csik­
landós adomákat mond, hogy az urak jobbra- 
balra dőlnek nevettökben, mialatt a nagyterem­
ben a lady patronesse emelvényén az a sze­
gény, beteges asszony iparkodik nyájaskodni, 
a mennyire tőle lelik.

Ö méltóságát a főispánt is ott lehetett 
látni, a mint nyájasan szőrit kezet az egész vá­
mosi intelligencziávat, ügyvédekkel, tanárokkal, 
még kereskedőkkel is, mindenkivel, a ki csak 
útjába akad, mint a nap, mely egyenlőn hinti 
jótevő sugarait a föld minden fiára.

De az est legszenzácziósabb eseménye 
lÁgasházy Miklós megjelenése volt. Látni kel 
élt volna, mily fölemelő érzés tükröződött egy­
szerre minden arczon s mily mélyen gör.iyedt- 
meg az érdemekben megőszült öreg polgár- 
mester ez előtt a pelyhes állu ifjú előtt, a ki­
nek alig győznek hálálkodni, hogy megjelenni 
kegyeskedett.

Az egész vámosi intelligencziát fölvil­
lanyozza ez az egy ember. Az Ágasházy név­
nek olyan a varázsa. S ámbár büszkén vallják 
magukat demokratáknak mind ezek az ügyvé­
dek, tanárok, törvényszéki bírák, a kik itt je­
len vannak, az embernek mégis jól esik, ha 
egy Ágasházyval, egy kamarással, egy méltó- 
ságos úrral lehet egy társaságban.

Aztán Ágasházy Miklós nem is jöttegye 
dűl, félluezat gentry-fin kiséri. Úgy látszik, újra 
föléled a városi kaszinóbálok régi fénye, a mi­
kor az egész vármegye szinejava összejött itt 
s kiszorította a vámosiakat.

Most is úgy tesznek, mint a régi jó idő­
ben, a terein egyik felső sarkába húzódnak s 
külön társaságot csinálnak maguknak Hajnó- 
czyékkal, Borherekyékkel. Lent a terein alsó 
végén morognak a pénzügyi tisztviselők, a ta­
nárok, a vasutasok, meg a többi : az nem járja, 
hogy itt elkülönbözzék magukat. Egy telek­
könyvvezető nyíltan kijelenti, hogy az disznó- 
ság De nem hallja senki.

Némelyek úgy vélik, hogy a rendezőknek 
ke'lene szólni. De Keve Oszkárnak, a ki a 
rendezők leje, hiába szólnak, az olyan boldog 
most. Hogyne ? Mikor mindenki hallja, hogy ő 
pertu az egész gcntry-ifjusággal, még Agas- 
házy Miklóssal is. Azok a joggyakornokok és 
aljegyzők pedig, a kik nincsenek pertu, nem 
akarjak elárulni, hogy ők nincsenek barátság­
ban az ifjú urakkal, az embernek homályt vet 
az a jellemére s a nők mindjárt kevesebbre 
becsülik.

A mulatságot nem zavarja tehát semmi. 
Ágasházy Miklósnak nagyon jó kedve van és 
szinte ragyognak a szemei, a mint rámereszti 
a szép Hiijiiúczy Saroltára. Sokat ugyan most 
sem beszél, mert izé . . . az nem szokása s 
néha-néha úgy hallgat, mintha nagyon gondol­
koznék valamin. De mindez biztató jel s Haj- 
nóczyné világosan látja, hogy ha Saro ta csak 
egy kissé ügyeskedik, Ágasházy Miklós ma nyi-
1 itkozni fog. , ,

Szerelne jelt adni a leányának ne olyan 
nagyon büszkén, édes lányom mindennek van 
határa. Hiszen jó, jó az a büszkeség a többi 
közönséges halandó iránt, de ez az egy nem 
olyan, mint a többi.

Persze, hogy nem olyan. — Mert milyen 
áhítattal hallgatja mindenki, mikor megmagya­
rázza, hogy izé . . . hogy is mondjam i Es, 
hogy igyekeznek a kedvében járni. Meg Bor- 
berekyné is, a kinek pedig nincs leánya és 
Oroszné is a kinek mind a két leánya férj­
hez ment s a polgármester, meg a törvény- 
zéki elnök, a kik százszor érdemesen férfiak 
s akiknek igazán nincs mit várni tőle.

(Folyt, köv.)

VASÚTI MENETREND.

1895. május hó 1-től.

(Egységes vasúti zóna-idő szerint.)

Debreosenb 01 In dúl;

Budapest-felé gyorsvonat reggel 8 ó.
Budepest—Nagyvárad feló délután 12 ó.

» » este 10 ó.
P.-Ladány—Nagyvárad feló1) délután 3 ó.

> > minden kedden déli 12 ó.
Csak P.-Ladányig vegyes vonat. este 8 ó.
Szatmár—M.-Sziget feló délután 4 6.
Szatmár—M.-Sziget felé este 8 ó.

» « > éjjel 3 ó.
Csak Szatmárig reggel 6 ó.
M iskolez Kassa felé*) reggel 8 ó.
Miskolcz—Kassa felé*j este 8 ó.
Szerencs—S.-A.-U.—Kassa feléd. u. 4 ó.
II.-BössörményB.-Szt.-M. felé máv-ról reggel 5 ó.

. ■ /> i.lt ni A „ — ft 1 ft fl fl

40 p 
36 p. 
31 p. 
48 p.

Nyers batisteelyem ruhákra való 
kelmét 8 frt 65 krtól 42 írt 75 krig egy
teljes öltönyre — Tueior*- é» Shanlungn-Pon- 
gees valamint fekete, fehér, é» színes Henne- 
berg-selyem 35 krtólU frt 65 krig méterenkint, 
sima csikót koczkázolt, mintázott, damaszt, ». 
a t. (mint egy 240 különböző minőség és 2000 
szin és mintázatban s, a. t. postabér és vám­
mentesen a házhoz szállítva és mintákat küld 
postafordultával: Henneberg G. (cs k. ud- 
variszállitó) selyemgyára Zürichben. 
Svájciba czimzett levelekre 10 kros, levelező 
lapokra 5 krajezáros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan elintéz- 
tetnek. (3—9.)

. - vásártérről
» » máv-ról délután 3 ó.
» » vásártérről » 4 ó.

F.-Abony felé máv-ról reggel 6 ó.
» » » vásártérről » 5 ó.

Ohat—Kócs—Polgár felé máv-ról d e. 4 ó.
> » vásártérről d. u. 4 ó.

Derecske—Nagy-Léta felé 8 ó. r. 35 p. és d. u. 4 ó. 17 P‘

l) P.-Ladánytól gyorsvonat.
*) Közvetlen kocsi juu. 15-től szept. 15. Kassára 
*) Közvetlen kocsi Miskolczon át Budapestre.

Budapestről—Debreoaenbe Indul

a d u. 3 ó. 47 p.-kor érk. személy v. leggel 9 ó. 40 
az este 7 ó. 09 p. érk. Gyors-vonat d. u. 2 ó. 15 p 
az éjjel 2 ó. 40 p. » Személy-vonat este 7 ó. 05 d 

2 ó. -40 » » sz. v. (Püspökladányig 9 ó. 15
gy, v. átszállással) este

Budapestre órkesik ;

a reggel 8 ó. 40 p.-kor ind. gy. v. délután 1 ó. 50 p. 
a déli 12 ó 36 » » sz. v. este 8 ó. 10 p.

reggel

Debrecsenbe órkealk

Budapest-Nagy árad felöl délután 3 ,ó 47
» > * gyorsvon at este 7 ó. 09

éjjel 7 ó.
N -Várad-P.»Ladány 
Gsak P.-Ladánytól 
M.-Szget—Szatinár felől

reggel 
reggel 4 ó 

reggel 7 ó, 
délután 12 ó. 

este 10 ó. 
este 7 ó. 

reggel 8 ó 
déli 12 ó

41 p 
40 p

. 55

Med. univ.

dr. SICHERMANN ADOLF
FOGORVOS.

Rendel: Jüffi«
akása Kossutli-u, 2152 KarÜOS-lláz.

Csak Szatmárról 
Kassa-Miskolcz felől1)
Kassa-S.-A-Ujhely—Szerencs felől 
Kassa-Miskolcz felől . „
B-Sz-M—H-Böször. felől vásártérre reggel 8 ó

» » máv-ra » 9 ó. k
» » vásártérre este 6 ó 35
> » máv-ra este 6 ó. 41

F.-Abony felől vásártérre délután 5 ó. 21 _
Füzes-Abony felől r. felöl vásás 5 ó. 30 p.

> » m á v.-hoz 5 ó. 30 p.
Ohat—Kócs—Polgár vásártérre reggel 7 ó. 50 p.

> » m. á. v.-hoz » 3 ó 18 p.
Derecske—Nagy-Léta felöl r. 7. ó. 25 p, d. u. 3 ó. 18 p.

áról.

') Közvetlen kocsi Bptről Miskolczon át, 
*) Közvetlen kocsi (jun. lö-től szept. 15..) Kas-

Legnagyobb raktár
finom

franczia batiszt
Finon

selyem és vész on
zsebkendőkből

női és férfi használatra, melyek 
kívánatra gyorsan megmono- 

grammiroztatnak,

gyermek szebkendóktiől
tréfás alakokkal,

Kardos Lászlónál
Kossuth-utcza.

OCOOOOOOOOOOOCOOOOQOOOOOOOOOOOOOÍ
° HIRDETMÉNY.

A „debreczeni ipar és kereskedelmi bank“
közhírré teszi, hogy a nála elhelyezett

és ezután elhelyezendő könyvhetetek után
f ó november hó 1-től

50f0 betéti kamatot tizet.
A magy. osztalysorsjaték nyereményei minden levonás nélkül fizettetnek ki.

O Debreczen, 1895. október hó 26-án tartott üléséből
O Az igazgatóság.
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debreczen. 1895 deczember 30.

Koporsó'-diszek
arany éa ezüst, valamint színezett arany papirosok

legnagyobb yálasitékbta kaphatók
D*r Schlesinger Mur és Manó

díszműáru nagykereskedésében

Budapest, V., Erzsébettér 16.
Kí'pes mintakönyvek ée árjegyzékek kívánatra ingyen 

és bérmentve küldetnek.

Budapesti norinbergi és díszmű­
áru nagykereskedő ezég

we~ Utazót
keres, ki szakmabeli képességgel bir és már utazni 
minőségben sikerrel működött- Ajánlatok A. W. 6284 
jeligével I

HAASENSTEIN és VOGLER-hez
íJaulus és Tsa) Bmlapoitro intézendők.

5 E^y csomag élesztő 24 kr. ismételadóknak 20% engedmény._ _  » m
Figyelmeztetés.

A t ez. háziasszonyok b. figyelmét ezennel van szerencsém 
a Berger-féle élesztőre felhívni, melynek gyártmánya, a helybeli 
piaczon már évek óta egyedül általam árusittatik, ugyanitt, nálam 
beszerezhető kitűnő minőségű pitiéit rozsliszt kenyérnek, 
továbbá valódi István-gőzmalmi buea-liszt, finom Jamaica 
és Cuba-rum, legfinomabb pecco és mandarin-tea, Görzi 
mar ni, nagyszemü boszn. szil va, szilvaiz (lekvár) és vékony- 
hajú dió, tisztított mazsola és válogatott mandula, úgy 
egyéb friss és jó minőségű fűszer-áruk a legjutányosabb áron

KOHN LAJOS
Nagy-Hatvan-utcza 1099., Mayer Ferencz-féle ház._______

y ® Égy csornai élesztő 24 kr,, ismét eladóknak 20ol„ engedmény. -

Árverési hirdetmény.
Wcisz Lipót csepci lakos megkeresésére,

_ az általa, Herskovitz Jakab csepei lakos,
átvétellel késedelmeskedő vevő részére a deb- 
reczeni termény és áruraktárba szállított 400 
métermázsa zab — a debreczeni termény- és 
áruraktár telepén 1895. évi deczember hó 
31-ik napján délntán 3 órakor közbejöttöm­
mel megtartandó nyilvános árverésen el fog 
adatni a keresk'de'tni törvény 352 §-a ér­
telmében.

Vevő köteles a vételárat azonnal kész­
pénzben kifizetni s az árut azonnal átvenni.

Miről értesítem a venni szándékozókat. 
Kelt Debreczen, 1895. deczember hó 30-án.

Paksy Imre
kir. közjegyző.

Ügynökök
a törvényes enROilélyezett sorsjegyek rész­
letfizetés melletti eladásiba (az 1883. XXXI. í. 

ez. értelmében) igen kedvező feltételek alatt 
alkalmaztatnak.

Fővárosi valtó-üzlettarsasáy
(306.) a Adler és Fia Bn'Japost_

Legszebb alkalmi ajándék.
Nemes harzi kanári énekesek.
Legfinomabb Rolli Andreasbcrgi kitüntetett szár- 

mazásuak.
Szétküldés : Utánvéttel. 8—20 márkáig, üt napi 

próbaidő. Kicserélés szabad. Prospektus, ápolás in­
gven. Vy Honi ing, St -AndrousborK (Harz) 427.

*
Alkalmi
és újévi

ajándékok 
legalkalmasabb 

bevásárlás 
forrása.
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Ni, féi ü és g/arm ix
szövött, kötött harisnyák 

KEZTYÜK
berlini kendők és alsó ruházatok

N0I és FÉRFI
fehérnemiiek,

szabókellékek és divatezikkek
mint :

nyakkendők,
ESERNYŐK, 

ezérnák, pamutok, hímzett- szél, 
csipkék, szalagok és díszek stb.

<1 Ajánlják a n. é. közönségnek

I dúsan felszerelt detail osztályukat
(KICSINYBEN! ELADÁS)

EREDET I G Y ÁRI ÁRAKBAN

Legalkalmasabb
AJÁNDÉK TÁRGYAK

Steiner es w

DEB11ECZEN, Főpiac/, füposta mellett
Nyomatott HofTmnan és Tálra könyvnyomdájában Dobreczenben. Főposlávul szemben.


